今年集中打好电动自行车、城镇燃气等重点领域隐患整治攻坚战

本报讯 8月27日,省应急管理厅上线广东"民声热线"节目,回应一系列民生关切问题。该厅有关负责人介绍,随着安全生产治本攻坚三年行动的走深走实,广东的安全生产形势持续稳定向好。今年1—7月,全省各类生产安全事故起数、死亡人数同比分别下降27.2%、19.6%。

据了解,自今年2月省安委会印发了《广东省安全生产治本攻坚三年行动实施方案(2024-2026年)》,广东聚焦重大事故隐患,推动建立动态清零常态化机制,聚焦重大安全风险,推动了一批人防、技防、工程防、管理防措施落地见效。4月份,省政府印发了《广东省推动大规模设备更新和消费品以旧换新的实施方案》,这为深人推

进安全生产治本攻坚,加快补齐安全基础设施短板提供了历史性机遇。

在推进治本攻坚三年行动中,广东多举措跟踪推进,细化制定了58项治本攻坚的重点任务推进路线图、20项硬措施,对全省6万多个重大隐患数据进行了科学的归类分析,依托省隐患库平台实行了动态预警、闭环管理。

在全方位排查整改方面,广东将压降 道路交通事故作为贯穿今年全年的重点攻 坚目标,集中对电动自行车、城镇燃气、水 上安全、建筑施工、危化品、消防等重点领 域隐患进行整治,全省各地累计排查出重 大事故隐患8456个,现已完成整改8051个, 整改率94.8%。对于需要长期持续整改的 隐患,也均已采取了安全措施,防控风险。

为深层次治本攻坚,广东还对全省23 家涉及淘汰落后工艺设备的化工企业72 台(套)老旧化工装置实施风险评估,更新老化燃气管道1900公里,燃气设施设备180万个,淘汰柴油货车1000辆,销毁涉渔三无船舶1800艘,完成5400公里载宜公路的安全设施精细化提升工程。

随着治本攻坚行动的走深走实,广东安全生产形势持续稳定向好。省应急管理厅有关负责人表示,将进一步强化工程治理、设备更新、隐患排查、教育培训、科技赋能等各项措施,压实各方责任,推进治本攻坚,全力守护人民的生命财产安全。

(宗和 粤应宣)

"粤盾-2024"数字政府网络安全攻防演练启动

本报讯(全媒体记者郗建新 通讯员 葛笑寒)8月26日,以"严守数据安全底线 护航数字广东发展"为主题的"粤盾-2024"广东省数字政府网络安全攻防演练正式启动。

今年的"粤盾"演练,围绕教育、民政、 人社、住建、卫生、体育领域的政务信息系统,并重点针对"十五运会"省内承办城市 相关网络基础设施和重要信息系统开展实 战攻防演练;首次开展全省移动政务应用 数据安全专项演练,规范移动政务应用备案,加快移动政务应用整合优化,防范化解 各地各部门移动政务应用存在的风险隐患。

据悉,接下来,来自全国顶尖安全企业、科研院所、互联网企业等安全专家组成

50支攻击队伍,将对全省党委、政府、人大、政协、法院、群团组织等单位多个政务信息系统开展24小时不间断的实网攻击,提前检测发现可能存在的高危风险,为庆祝新中国成立75周年营造良好的网络安全环境,并为"十五运会"信息化安全保障工作做好准备。

消防跨区域协作 扑灭大跨度厂房"火情"

本报讯(全媒体记者郗建新 通讯员粤消宣)8月28日,广东省消防救援总队在潮州举办大跨度厂房灭火救援实战演练,来自潮州、汕头、梅州、汕尾、揭阳5个地市消防救援队伍共48辆消防车、258名消防指战员参加演练。

此次演练地点设置在粤东片区最大的快递仓储中心——潮州中吉物流有限公司,演练模拟近年来国内多起大跨度厂房火灾战例场景,分为桌面推演、战术研讨、实战演练、排烟会操4个主要环节,囊括了火情侦查、人员搜救、火灾扑救、火场供水、应急通讯、安全监控、应急联动等在内的14个科目,重点检验全省消防救援队伍跨区域协调作战能力。整个演练环节层层推进、衔接紧密,现场有条不紊、紧张有序,经过全体参演人员的全力扑救,"大火"被成功扑灭,"被困人员"被安全疏散到指定地点,无人员伤亡。

省消防救援总队有关负责人表示,全省各级消防救援队伍将以此次演练为新起点,



■高喷消防车外部控火。

■同页相切十分中程尺。

持续加强专业救援队伍、单位微型消防站以 备和及社会联勤联动体系建设,加强专业装备配 全征

备和专业技术训练,抓紧补短板、强弱项,为全省经济社会高质量发展保驾护航。

国内首个! 广东发布"两新"工作品牌"粤焕新"

本报讯 8月27日,广东省"粤焕新"品牌发布会在广州举行。发布会正式揭晓了"粤焕新"品牌名称及其LOGO,将坚持"政府引导、专业管理、开放共享、无偿使用"原则,激发市场活力,引领绿色消费潮流,促进资源循环利用。

为助推新一轮大规模设备更新和消费 品以旧换新,广东积极响应国家部署,及时 出台相关政策,成立省"两新"工作专班,大 力推动大规模设备更新和消费品以旧换新落地实施。此次发布的"粤焕新"品牌,是在省"两新"工作专班指导下,服务于广东省"两新"工作的唯一官方指定品牌,也是国内首个省级"两新"工作官方品牌。

据悉,广东将依托"粤焕新"品牌,推动 建设系列公共服务平台,服务大规模设备 更新、消费品以旧换新、废弃物循环利用 等,为广东省企业和居民提供方便、快捷、 优惠、可靠的"线上+线下"解决方案;同时,品牌将积极探索"带量销售""带量采购"等新模式,通过规模效应和市场效应,降低消费者成本,提升消费体验。品牌还将依托丰富的应用场景和创新的宣传方式,提升品牌知名度和影响力,营造推动大规模设备更新和消费品以旧换新的良好社会氛围。

(唐子湉)

单位供图

广州超10万名女性 工作在尖端科技领域

本报讯(全媒体记者王艳 通讯 员穗妇宣)8月28日,广州市妇女第十四次代表大会召开。大会现场,多名代表探讨女性在科技创新、基层工作、创业等方面如何更好发挥积极性、主动性。据悉,在广州,女性科技人员超过10万人,在尖端科技领域女性发挥了无限潜能。

"女性村干部拥有更强的沟通能力,村民也更愿意将问题反馈给我,尤其是涉及老人和小孩方面的工作。"刘苑霞是本次大会中一名朝廷居的代表,是白云区江高镇部村党委书记、村委会主任、镇妇联出委。2021年,广州市妇联出台打造"广州巾帼头雁村"的实施方案,白云区江高镇郭塘村入选了首批创建名单,刘苑霞便是其中一名"领头雁"。扎根基层多年,她走遍了村身,均各个角落,协助筹建村公共服务的各个角落,协助筹建村公共服务好服务空间,将3个闲置荒地整治成文体休闲园。

多年来,广州市妇联积极搭建 女性创新创业平台,为羊城女性营 造了浓厚的干事创业氛围,广东连 接汇科创信息服务有限公司董事长 廉洁就是一名来自创新创业领域的 代表。在广州这片创业热土,廉洁 为创业者链接资源,并推动建设了 一批孵化平台,包括港澳入驻率居 全国首位的粤港澳大湾区(广东)创 新创业孵化基地等。

广州南沙法院发布《白皮书》:

五年审结逾万件 涉外涉港澳台民商事案件

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯 员黄务贤 王君)8月27日,广州市南沙 区人民法院(广东自由贸易区南沙片区 人民法院)发布《涉外涉港澳台民商事审 判工作白皮书(2019.1.1-2024.7.31)》(以下简称《白皮书》)及典型案例。

《白皮书》显示,2019年1月1日至2024年7月31日,南沙法院共新收涉外涉港澳台民商事案件(含归口案件)10152件。其中,商事合同纠纷案件数占较大比重。

从涉及地域看,案件涉及国家和地区众多,包括美国、加拿大、马来西亚、韩国、新加坡、澳大利亚、伊朗、日本、英国、印度尼西亚等69个国家和地区。其中,涉港澳台地区案件占绝对多数,占比超过55%。

《白皮书》还显示,南沙法院吸收借鉴域内外先进调解理念和调解经验,探索聘任65名港澳台以及外籍特邀调解员,其中外籍特邀调解员6名,增聘3名粤港澳大湾区律师为特邀调解员,覆盖数十个专业领域,涉及10个国家及地区。

据悉,为进一步深化司法规则机制"软联通",南沙法院已陆续开展诉前管理、类案辩论、证据开示、属实申述、律师调查令、交叉询问等一批港澳规则衔接探索,逐步形成司法规则衔接体系。